

**Çok Degerli Konuklar;
Sayin Yönetim Kurulu Üyeleri,
Degerli Okul Müdürü,
Çok Saygideger Öğretmenlerim,
Degerli Aileler, Sevgili Irmak Öğrencileri,**

Bugün hepimiz için mutlu bir olayi kutlamak, güzel ve anlamlı bir büyük sevinci; hep beraber paylaşmak üzere, burada bulunuyoruz. Ayrıca bu güzel günün Irmak okulumuz için de ayrı bir tarihi değeri var. Bugün Irmak İlköğretim Okulu ilk mezunlarını veriyor ve onları en içten başarı dilekleri ile Liseye uğurluyor. Sevgili Irmak öğrencileri; okulumuzu kuranlar adına sizleri kalpten gelen en içten duygularla tebrik ediyor; kucak kucak sevgilerimizi ve başarılarınıza, takdirlerimizi sunuyorum.

Irmak İlköğretim Okulunun Sevgili Mezunlari,

Konusmamın ilk bölümünü bu mutlu güne sizleri ulaştırmakta en büyük sorumluluğu yüklenen iki büyük müesseseye, sizlerin de hislerini ifade ettiğime inanarak, teşekkür etmek istiyorum. Bu gün aileleriniz sizlerin başarısı ve ulaştığınız bu aşama ile ne kadar çok sevinse, kivanç duysa azdır. Büyük emek ve fedakarlıklarla yetistirdikleri küçük akıllı kızları veya oğulları önemli bir eğitim kademesini sıhhat ve başarı ile tamamlamıştır. Çok iyi biliyorum ki, şu an dahi, Aileniz gelecek lise yıllarınızdaki başarılarınız için ve Tanrının sizleri nazarlardan sakındırması için, her zaman ki gibi; sessizce; yine dua ediyorlar. Ben de onların dualarına katılırken önce, sizlere en iyi eğitim olanaklarını sağlayarak toplumumuza en faydalı şekilde hizmet etmeniz için çirpınan ailelerinize; bu mukaddes emekleri için; Irmak okulu ve Türk Toplumuna adına teşekkür ediyorum.

Sevgili Lise Öğrencileri,

İkinci teşekkürüm, sizin bu güne kadar Temel Eğitiminizi sağlayan Irmak Okuluna ve Okulun vefakâr öğretim ve yönetim kadrosuna olacak. Hayatinizin ilerleyen dönemlerinde, iş hayatına atıldığınızda, hayat hikayenizi sunarken, İlköğretim okulu mezuniyetinizin Irmak okulundan olduğunu övünçle ve kivançla yazacaksınız. Hatta bir çoğunuz Lise mezuniyetinizin de **Irmak** olduğunu belirtecek. Hiç kuskunuz olmasın, sırf bu nedenden dolayı gelecekteki hayatınızda itibar ve ilgi göreceksiniz.

Sevgili Mezunlar,

Okulumuzun kısacık tarihinde sizlerle birlikte elde ettiğimiz bir çok önemli başarılarından dolayı okulumuzun bir kurucusu olarak ben de sizler gibi sevinç, kivanç ve onur duydum. Yakın gelecekte ise, sizlerin ve okulumuzun ulaşacağı başarıları yasadıkça bugün duyduğunuz İrmaklı olma onurunu ve onun size yüklediği sorumlulukları ilik ilik içinizde duyacak, gittikçe artan bir yoğunlukla duyacaksınız. Irmak kültürünün farkını yaşayacak ve bu kültürün size sağladığı yeteneklerle kendinize, ailelerinize, toplumunuza mutluluk yaşatacaksınız. İşte 8 yıl boyunca özveri ile görev yapan birçok öğretmeninizi oldu. Bugün herbiri mutlu. Sizlerle kivanç duyuyor. Gayretlerinin bosa gitmediğini görüyorlar. Sizleri yarınlara hazırlayan bu kutsal ocaga; bu ocakta askla görev yapan değerli öğretmenlerinize, sizleri yetistirmek için sarfettikleri gayretlere, sizlerle birlikte onların ellerinden öperek, sizler adına teşekkür ediyorum.

Degerli Konuklar, Sevgili Liseliler;

Bugün eğitim zorunlu bir toplumsal faaliyettir. İnsanlığın biriktirdiği bilgiler okullarda kitlesel olarak gelecek kuşaklara aktarılır. Fakat okullar sadece birikmiş bilgilerin öğretildiği yerler olamaz. Okulların görevi önceki kuşakların yaptıklarını tekrarlayan bireyler yetistirmek değildir. Okullar geleceği, toplumsal gelişmeyi ön görmek zorundadırlar. Geleceğin sorunlarına, hedeflerine yaratıcı çözümler bulabilecek yetenekte üretken bireyler yetistirmek okulların ana amacıdır. İmagine böyle bir evrensel okul olduğunu biliyorsunuz. Altı yıllık akademik tarihimiz hep ilklere imza atarak gelişti.

Degerli Konuklar;

Güzel ülkemiz Türkiye'nin siyasal hedefi Avrupa Birliği'nin saygın bir üyesi olmak doğrultusundadır. Hepimizin bildiği ve içine sindiremediği bir gerçek var. Ulusumuzun bugünkü ekonomik, sosyal ve siyasal alt yapıları Avrupa ile bütünleşmeyi simdilik önlüyor. Nefes nefese günler yaşıyoruz. Gecikmişleri kısa sürelerle sığdırmaya uğraşıyoruz. Fakat bizi Avrupa Topluluğuna taşıyacak olan ve o topluluğun saygın bireyleri olarak onlarla yaşayacak nesil karşımızda duruyor. Bu neslin saygın bir şekilde toplulukla bütünleşmesi bu günden okullarımızın yapacağı düzenlemelerle ancak başarılı olabilecektir. Kurulduğu günden beri ulusal kimliğini muhafaza ederek, evrensel boyutta olmayı hedefleyen İrmak artık bir Avrupa okulu olma yolunda en büyük adımını atmıştır. Bütün müfredat programımız 2001-2 akademik yılından başlamak üzere uyarlanmaktadır. Artık; İrmaktan yetişen bir gençimizin; en iyi Alman, İngiliz, Fransız okullarından yetişenler ile hiçbir farkı olmayacaktır. Yine biliyorum ki bu güzel başarıları velilerimizin-gençlerimizin gayretleri ve desteği ile ulaşabiliriz. Velilerimizden bu konuda manevi destek ve öğrencilerimizden içten davranış sergileyerek çalışkanlık ve akademik disiplin beklentimiz var.

Degerli İrmak İlköğretim Okulu İlk Mezunları;

Bugüne kadar okulunuz İrmak, sizlerin soru soran - araştırma yapabilen - işbirliği içinde takım ruhu ile çalışan - bilgi toplayan - bilgi işleyen - proje yapabilen - Türkçeyi akıcı bir şekilde incelikleri ile kullanan - ikinci ve hatta üçüncü bir dilde konuşabilen - sanatın birçok kolu ile kendisini ifade edebilen - çevre sorunlarına hassas - çağdaş araçları kolayca kullanan - sorumluluk almaya hazır - okulunu, toplumunu seven - baskalarına yardıma hazır - etik değerlerden haberdar - ülke sorunlarını gören gençler olmanızı sağlamak üzere; bir çok öğretileri gerek sınıflar içinde - laboratuvarlarda, kütüphanelerde - spor salonlarında - sanat evlerinde - tenis kortlarında ve okul yerleşkesinin her noktasında hatta düzenlenen okul dışı gezi ve faaliyetlerle vermeye çalıştı. Bunların hepsi bir İrmak kültürünün binlerce parçasından oluşmaktaydı. Bu öğretiler sırasında güzel - tatlı - başarılı hatıralarınız, başarılarınız olduğu gibi; sizi üzen olaylarla da; çok seyrekte olsa; karşılaştınız. Öğretmenleriniz, yöneticileriniz sizlere karşı hep sevgi yüklü oldular. Tatlı yaramazlıklarınıza, bazı ödev unutkanlıklarınıza hep hoşgörü ile baktılar. Bugün mezun oldunuz. Temel eğitim dönemini tamamladınız. Dünyanın İrmak kapısından ürkek bakışlarla giren küçücük sevimli çocukları; bugünün fidan gençleri olarak lise sıralarına uğurlanıyor.

Sevgili Liseli Gençler;

Artık sorumluluk yüklenmek zorunda olduğunuz bir yeni akademik aşamaya giriyorsunuz. Yarın büyük bir rekabetin içinde olacaksınız. Önünüzdeki yıllar bütün hayatınızı inşa edecek en önemli yıllar olacak. Bir yandan gençliğinizi yaşayacak, fakat bir yandan da planlı ve özenli bir tarzda meslek seçiminize, üniversite yıllarınıza, iş hayatınıza ve kuracağınız aile hayatına hazırlanacaksınız. Sizden bu yeni akademik dönemde tek beklenen tüm **sorumluluklarınızın farkında olarak çalışkan olmaktır**. Her öğrencinin içinde doğal olarak var olan, bazen yalnız bazı öğrencilerin sergileyebildiği bu hasletinizi mutlaka ve mutlaka ortaya koymaya adeta and

çmelisiniz. Gerisini okulunuza bırakınız. Önümüzdeki yıl, Irmak Lisesi sizleri kaliteli ve çok renkli bir lise eğitimi yolculuğuna baslatacak. Düşünmeyi, bilgi işlemeyi sizde refleks haline getirecek. Yeteneklerinizi daha yakından tanımanıza fırsatlar sunacak ve sizlerin hangi mesleklerle mutlu olabileceğinizi keşfetmenize yardım edecektir. Ayrıca okulunuz yurtiçi ve yurtdışında seçtiğiniz mesleklerle ilgili en iyi eğitimleri sağlayan üniversiteleri tanıtacaktır. Sizlere hiç gerilim duymadan başarı ile bu üniversitelere giriş yolları gösterilecektir. Yalnız bunlar olurken Irmak lisesinde, ilköğretim yıllarında gördüğünüz hoşgörü anlayışının artık **öğrencinin kişiliğine saygı duyan hatta daha çok özen gösteren** bir tutum içinde sizlere heran sorumluluklarınızı hatırlatan bir tempoya dönüştüğüne şahit olacaksınız. Lisede zamanınızı planlamayı öğrenecek, daha çok proje yapacak, daha çok düşünecek, daha çok sanata ve spora vakit ayıracak ve daha çok ders çalışacaksınız. Okulunuzun bütün bunları sizlere mutluluk duyacağınız bir ortamda, cosku içinde, dolu dolu yasatacağından emin olabilirsiniz.

Degerli Veliler;

Irmak harekati, **Türk Eğitim tarihi için bir evrensel reform iddiasıdır**. Siz velilerimiz, çocuklarınızla birlikte; bu iddianın içinde yer aldınız. Bu iddianın içinde mutlu bir yeni Türkiye'yi kuracak güçlü ve bilimle iç-içe, bilgi isteyen bir nesil oluşturma iddiası vardır. Hep bilimki **edebiyete akip giden nice yıllarda** Irmak hep akacaktır. İmagine yatığı her zaman, evrensel nitelikte ve ulusal kimliğimiz içinde; kalite insani yetistirmeye adanmıştır. Yakın gelecekte bu ırmakta yikanan çocuklarımız Irmak öğretisi ve kültürleri ile, güneşin akan bir nehir üstündeki savkları gibi isil isil parıldayacaklardır. Onlar, dünün küçücüğü, bugünün fidan gençleri bu pariltıları ile yalnız kendilerini, ailelerini ve yetistigi İmagine değil; ülkelerini ve dünyayı da aydınlayacaklardır. Bu aydınlanmayı ve aydınlığı seyretmek siz anne ve babaların, siz büyükanne ve büyükbabaların, siz öğretmenlerimin en büyük mutluluğu olduğunu biliyorum. Irmak bu mutluluğu yasatmak ve birlikte yaşamak için kurulmuştur. Bugün o güzel iddianın ilk aşamasını tamamlamanın mutluluğunu yaşıyoruz. Artık, bundan böyle; bizim de her yıl mezuniyet sevincimiz olacak.

Degerli Mezunlar,

Bu duygu ve düşüncelerle sizleri ve ailelerinizi ve saygıdeğer öğretmenlerinizi bugüne kadar elde ettiğiniz başarılarından dolayı takdir hisleri ile bir kere daha kutlamak istiyorum. Irmak İlk Öğretim Okulundan, sizleri Lise sıralarına uğurlarken, aldığınız Irmak kültürünü hiç unutmamanızı diliyorum. Bir çoğunuz Irmak Lisesine devam edeceksiniz. Tabii onların Irmak kültürü gelecek yıllarda daha da pekieserek ve gelişecek . Hepinizden ikinci beklentim, akademik hayatınızı nerede devam ettirerseniz ettirin; iş hayatınızı nereye kurarsanız kurun, hiç sasmayan hedefiniz ülkemizi büyük Atatürk'ün gösterdiği hedefe, diğer kelimelerle çağdas uygarlık yarışında başarıya ulaştırmak olmalıdır. Böylece sizler yalnız ailelerinizin değil tüm toplumun gözbebeği ve gözüpek liderleri olacaksınız. Sizlerin Türkiye'ye ve dünyaya özenle katkı koyacağınızdan ve sizlere bu ocakta öğreilmeye çalışılan büyük öğretiyi diğer kelimelerle **kendinizi adayarak elinizden gelenin en iyisini daima yapma** ilkesini yine diğer kelimelerle **evrensel nitelikte kaliteye adanmayı** hiç unutmayacağınızdan eminim. Sizlere ailelerinizle beraber başarı, sihat ve mutluluk dolu bir gelecek diliyorum. Yolunuz açık olsun Irmak çocukları.

Ersin ARIOGLU,

Irmak Okulu, 16.06.2001